

重庆科技报

科技改变生活
创新引领未来

2020年7月21日 星期二 农历庚子年六月初一
今日16版·总第344期

国内统一连续出版物号:CN 50-0033 代号:77-9 网址:www.cqkjc.com



微信公众号



微信公众号

中国科协调研组
来渝调研科技馆免费开放工作

详见02版

重庆市已有56家众创空间获得国家备案
跻身“国家队”他们有何制胜“秘籍”

详见03版

到2025年将建5G基站15万个

重庆夯实新基建,筑牢数字经济发展基础

详见04版

重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

国务院印发《意见》 促进国家高新区高质量发展

新华社北京7月17日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于促进国家高新技术产业开发区高质量发展的若干意见》(下称《意见》)。国家高新区经过30多年发展,已经成为我国实施创新驱动发展战略的重要载体,在转变发展方式、优化产业结构、增强国际竞争力等方面发挥了重要作用,走出了一条具有中国特色的高新技术产业化道路。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,牢固树立新发展理念,继续坚持“发展高科技、实现产业化”方向,以深化体制机制改革和营造良好创新

创业生态为抓手,以培育发展具有国际竞争力的企业和产业为重点,以科技创新为核心着力提升自主创新能力,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,培育发展新动能,提升产业发展现代化水平,将国家高新区建设成为创新驱动发展示范区和高质量发展先行区。

《意见》明确,要坚持创新驱动、引领发展的原则,优化创新生态,集聚创新资源,提升自主创新能力,引领高质量发展。要坚持高新定位、打造高地的原则,抢占未来科技和产业发展制高点,构建开放创新、高端产业集聚、宜创宜业宜居的增长极。要坚持深化改革、激发活力的原则,完善竞争机制,加强

制度创新,营造公开、公正、透明和有利于促进优胜劣汰的发展环境,充分释放各类创新主体活力。要坚持合理布局、示范带动的原则,加强顶层设计,优化整体布局,推动区域协调可持续发展。要坚持突出特色、分类指导的原则,探索各具特色的高质量发展模式,建立分类评价机制,实行动态管理。

《意见》提出六个方面任务举措。一是大力集聚高端创新资源,吸引培育一流创新人才,加强关键核心技术创新和成果转移转化,着力提升自主创新能力。二是支持高新技术企业发展壮大,积极培育科技型中小企业,加强对科技创新创业的服务支持,进一步激发企业创新发展活力。三是大力培育发展新

兴产业,做大做强特色主导产业,推进产业迈向中高端。四是加大开放创新力度,推动区域协同发展,打造区域创新增长极,融入全球创新体系。五是深化管理体制和机制改革,优化营商环境,加强金融服务,优化土地资源配置,建设绿色生态园区,营造高质量发展环境。六是加强分类指导和组织管理。国务院科技行政管理部门要会同有关部门做好国家高新区规划引导、布局优化和政策支持等相关工作,省级人民政府要将国家高新区作为实施创新驱动发展战略的重要载体,所在地市级人民政府要切实承担国家高新区建设的主体责任,确保各项措施落到实处。



日前,合安高速控制性工程——涪江特大桥主桥合龙。

合安高速公路全长94.975公里,是连接成都天府新区和重庆两江新区最便捷快速的直达通道。预计明年全面建成通车,届时,合川到四川安岳只需1个小时车程,对成渝经济圈协同发展具有重要意义。

重庆日报记者 罗斌 摄

重庆入库科技型企业累计达到21043家

本报讯(重庆日报记者 张亦筑 实习生 杨熋丽)日前,记者从科技企业助力高质量发展专题培训班上获悉,截至6月底,我市入库(纳入重庆市科技型企业系统)培育的科技型企业累计达到21043家,包括有效期内高新技术企业3141家,科技型企业已经从“做量”转入“提质”阶段。

科技型企业是技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化的主体,

更是推动经济高质量发展的新动能。“十三五”以来,特别是2017年7月以来,我市聚焦“大数据、智能化、高质量”,大力实施科技型企业培育“百千万”工程,截至今年6月30日,全市入库培育的科技型企业累计达到21043家,包括有效期内高新技术企业3141家、累计培育的高成长科技企业1186家和重庆科创板挂牌企业502家,分别提前完成“十三五”目标的105.2%和

104.7%、148.3%、251%。

“十四五”期间,我市将进一步提高政策供给、服务供给的质量,继续组织实施科技型企业成长工程,推动科技型企业加快创新能力的提升和发展级次的攀升,实现可持续性发展,提高对经济社会发展的贡献。

“企业家是经济活动的重要主体,是企业的核心竞争力之一。发挥企业家作用,对激发创新创业活力、深入实

施创新驱动发展战略、加快打造具有全国影响力的科技创新中心具有重要意义。”市科技局负责人表示,从今年起,市科技局将以“创新·使命·担当”为主题,在“民营企业创新发展服务月”系列活动中增加科技企业企业家培训,支持广大科技企业企业家顺应科技革命和产业变革趋势,在各自细分领域深耕细作,带领自己的企业抢占技术创新制高点。